Nachruf auf August Rettich, bekannt als "Bio-August" 
Mit tiefem Bedauern nehmen wir Abschied von August Rettich, weithin bekannt als "Bio-August", der am 02.September 2024 im Alter von 78 Jahren verstorben ist. Als Gründer und langjähriger Vorsitzender des Vereins Genussregion OWL hinterlässt er ein beeindruckendes Vermächtnis, das die Region Ostwestfalen-Lippe nachhaltig geprägt hat. 
August Rettich war ein wahrer Pionier im Biobereich. Schon früh erkannte er die Bedeutung ökologischer Landwirtschaft und setzte sich unermüdlich für die Förderung und Vermarktung regionaler, nachhaltig produzierter Lebensmittel ein. Unter seiner Führung entwickelte sich die Genussregion OWL zu einem Leuchtturmprojekt, das weit über die Grenzen der Region hinaus Anerkennung fand. 
Seine Leidenschaft für die Gastronomie und die Unterstützung kleiner Manufakturen waren unübertroffen. August förderte die Zusammenarbeit zwischen Landwirten, Produzenten und Gastronomen, um die Vielfalt und Qualität regionaler Produkte zu sichern und zu steigern. Er war überzeugt davon, dass der direkte Kontakt zwischen Erzeugern und Verbrauchern der Schlüssel zu einem bewussteren und nachhaltigeren Konsumverhalten ist. 
Ein besonderes Highlight seiner Arbeit war die regelmäßige Teilnahme an der Grünen Woche in Berlin. Hier präsentierte er stolz die kulinarischen Schätze der Region und trug maßgeblich dazu bei, Ostwestfalen-Lippe als Genussregion bekannt zu machen. 
August Rettich war nicht nur ein engagierter Verfechter der Bio-Bewegung, sondern auch ein Mensch von großer Herzlichkeit und Integrität. Seine Offenheit und sein freundliches Wesen machten ihn zu einem geschätzten Gesprächspartner und Freund. Er war stets bereit, sein Wissen und seine Erfahrungen zu teilen, und inspirierte viele Menschen mit seiner Begeisterung und seinem unerschütterlichen Optimismus. 
Sein Humor und seine positive Ausstrahlung waren ansteckend und machten jede Begegnung mit ihm zu einem besonderen Erlebnis. August war ein Mensch, der mit beiden Beinen fest im Leben stand und dennoch große Visionen hatte. Seine Fähigkeit, Menschen zu motivieren und zu begeistern, war einzigartig und wird uns allen fehlen. 
August Rettichs Engagement und Vision haben die Region nachhaltig verändert. Sein unermüdlicher Einsatz für ökologische Landwirtschaft, regionale Vermarktung und die Förderung kleiner Betriebe wird unvergessen bleiben. Die Genussregion OWL verliert mit ihm nicht nur einen engagierten Vorsitzenden, sondern auch einen leidenschaftlichen Botschafter für nachhaltigen Genuss. 
In tiefer Dankbarkeit und Anerkennung verabschieden wir uns von einem großen Visionär und Freund. Sein Erbe wird weiterleben in den Projekten und Initiativen, die er ins Leben gerufen hat, und in den Herzen all jener, die ihn kannten und schätzten. 
Guet goan, Bio-August

